

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 18 октября 1972 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 167 (10549)

Цена 2 коп.

## В ЭТОМ НОМЕРЕ:

- ★ ЮБИЛЕЮ СССР — НАШИ ТРУДОВЫЕ СВЕРШЕНИЯ
- ★ ПЕРВЫЕ ИТОГИ УДАРНЫХ ВАХТ
- ★ СЕЛЬСКИЕ КОММУНИСТЫ АНАЛИЗИРУЮТ ИТОГИ ГОДА
- ★ ГОРДОЕ ИМЯ — РАБОЧИЙ!
- ★ ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за дальнейший подъем социалистической экономики — основы могущества Родины и неуклонного роста благосостояния народа! Шире развертывайте социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий девятой пятилетки!



Квалифицированный токарь цеха № 21 завода имени Ухтомского Н. С. Новиков ударным трудом отмечает каждый день юбилейной вахты. Обрабатывая вальцы косилок-плюшилок, Николай Сергеевич постоянно перевыполняет нормы выработки и социалистические обязательства, принятые в честь 50-летия образования СССР.

Коммунист Н. С. Новиков заботится о повышении своего трудового мастерства, уровня теоретических знаний. Он учится в Люберецком техникуме сельскохозяйственного машиностроения.

НА СНИМКЕ: Н. С. Новиков за работой.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

## С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

Во всех цехах деревообращающего комбината № 13 широкий размах принял соревнование в честь 50-летия образования СССР. На трудовой вахте отличились рабочие и работники паркетного цеха, которые завоевали право поднять флаг в честь Российской Федерации. Коллектив этого цеха перевыполнил пятидневное задание по всем показателям, добился улучшения качества продукции. Бригада паркетчиков, возглавляемая коммунистом В. Олиференко, выпустила за пять дней 2400 кв. метров изделий, что значительно больше плана. Качество продукции получило отличную оценку. По-ударному трудились и паркетчики бригады коммуниста Ю. Колотилина.

Они тоже выпускали продукцию с опережением графика.

Чести поднять флаг Белорусской ССР удостоен коллектив фанерного цеха. На славу потрудились здесь рабочие бригады, руководимой М. Сорокиным. Благодаря хорошей организации труда, они систематически перевыполняют задания.

Сейчас деревообделочники несут трудовую вахту в честь Грузинской ССР. Первые результаты соревнования показывают, что коллективы всех бригад выпускают продукцию с опережением графика.

У них один девиз сегодня: встретить 55-ю годовщину Большого Октября новыми успехами.

А. СЕРИКОВ.

## НА ВАХТЕ — АВТОРЕМОНТНИКИ

В социалистическое соревнование под девизом «15 республик — 15 ударных вахт» включились все рабочие Люберецкого авторемонтного завода Роспотребсоюза.

В результате ударного труда коллектива завод за неделю отправил заказчикам 56 двигателей при плане 50.

А. ИВАНЕНКО.

А. Магоновым. Первенствовали в соревновании мотористы из бригады А. Мизюкина, на которых равнялись все рабочие участка.

В результате ударного труда коллектива завод за неделю отправил заказчикам 56 двигателей при плане 50.

А. ИВАНЕНКО.

15 республик — 15 трудовых вахт!

## ПОБЕДИТЕЛЯМ — ПОЧЕТ

Соревнование под девизом: «15 республик — 15 ударных вахт», широко развернувшееся в нашем районе в честь 50-летия образования СССР, приносит все новые и новые успехи.

Для определения победителей в соревновании по району бюро ГК КПСС и исполком горсовета утвердили условия социалистического соревнования промышленных предприятий, итоги которого подводятся еженедельно. Ударная вахта, посвященная одной из союзных республик, выдвигает победителей по группе предприятий, добившихся наилучших показателей в выполнении плана с нарастающим итогом с начала месяца. Учитываются показатели по объему реализации продукции, выпуск ее в натуральном выражении, количество охваченных юбилейным соревнованием индивидуально, в бригадах, по цеху, отделу. Учитывается и ритмичность работы предприятий.

Специальная районная ко-

миссия признала победителями в соревновании с 11 по 16 сентября в честь Российской Федерации коллектива

Лыткаринского завода оптического стекла,

Московского производственного коврового объединения, фирмы «Стройтель».

На ударной вахте в честь Украинской ССР, проходившей с 18 по 23 сентября, наилучших результатов добились коллективы

завода имени Ухтомского, Люберецкого молокозавода,

Кореневского завода строительных материалов и конструкций.

На ударной вахте, посвященной Белорусской ССР, проходившей с 25 по 30 сентября, победителями в соревновании признаны

Томилинский завод алмазных инструментов,

Московское производственное ковровое объединение,

Люберецкий завод крупных железобетонных панелей.

Машиностроители завода им. Ухтомского вновь добились лучших результатов в соревновании по итогам недели с 2 по 7 октября, которое проходило в честь Узбекской ССР. Победителями в честь этой республики признаны также коллективы

Люберецкой фабрики пианино «Родина»,

Люберецкого ГОКа.

Трудовая вахта в районе, проходившая с 9 по 14 октября в честь Казахской ССР, принесла успех

Томилинскому заводу полупроводниковых приборов, вновь достигшим наилучших показателей коллектива.

завода им. Ухтомского, Люберецкой фабрики пианино «Родина».

Ударная вахта этой трудовой недели с 16 по 21 октября проходит в районе под флагом Грузинской ССР.

А. ШАБАНОВ,  
зав. промышленным отделом  
ГК КПСС.

## ПРОВЕРЯЕМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЖИВОТНОВОДОВ

## КАК ИДУТ ДЕЛА НА МТФ

### ДАННЫЕ ПО СУТОЧНОМУ НАДОЮ

ЗА 16 ОКТЯБРЯ с. г. (в кг)

Центральная ГПЗ	± к 71 г.	Строкинская ОПХ	
«Петровское	13,3 +0,9	«Коренево»	8,6 0
Токаревская ГПЗ	10,5 -1,8	Лысцевская к-за	
«Петровское»	10,3 -2,7	им. Ленина	8,2 +0,9
Ульянинская ГПЗ	10,0	Выхинская к-за	
«Петровское»	-2,7	им. Ленина	8 -1,6
Ферма с-за им. Массовета	10 +0,5	Ждановская с-за	
Центральная ОПХ	8,7 +0,9	«Константиново»	7,2 -
«Коренево»	8,8 +3,6	Малышевская к-за	
Хрипанская ОПХ	8,8 +3,6	им. Дзержинского	7 -0,1
«Коренево»	8,7 +1,8	Салтыковская к-за	
Фоминская к-за им. Ленина	8,7 +1,8	им. Дзержинского	3,4 -4,5

По району: 9,3 -0,2

ограмма, а 16-го числа 8,6 кг. Аналогичные скачки по надоям наблюдались и на Выхинской МТФ. Здесь показатели соответственно равнялись 8,9, 9 и 8 кг. На Ульянинской МТФ 13-го числа надой составил 10,9 кг, 13 октября — 10,8 и 16 октября — 10,3 кг.

Резкие спады надоев допустила и Ждановская МТФ.

Особенно критическое положение с продуктивностью дойного стада сложилось на фермах колхоза им. Дзержинского. Здесь самые чистые надоя. Салтыковская МТФ получила молока меньше среднерайонного показателя на 5,9 килограмма.

На обращение совета дойлок Подмосковья не все коллективы МТФ ответили делом — 15 октября не сумели ликвидировать «минус». Из этого нужно сделать правильные выводы — найти пути, изыскать все резервы, чтобы резко поправить создавшееся положение с надоями на отстающих МТФ.

ПО ОПЕРАТИВНЫМ данным суточные надои по сравнению с прошлогодними на передовых фермах несколько поднялись. Увеличился «плюс» на Центральной МТФ госсплемзавода «Петровское», на ферме совхоза имени Массовета. Повысились суточные надои и на Хрипанской, Фоминской, Лысцевской МТФ. Однако на достигнутом им еще рано ус-

покаиваться. Суточные надои на фермах опытного хозяйства «Коренево» и колхоза им. Ленина еще не достигли среднерайонного показателя.

Следует заметить, что некоторые фермы, хотя и добились прибавки молока по сравнению с прошлогодним уровнем, имеют неустойчивые надои. Так, на Строкинской МТФ 12 и 13 октября надой составлял 9,6 ки-

# СЕЛЬСКИЕ КОММУНИСТЫ ПОДВОДЯТ ИТОГИ ГОДА, НАМЕЧАЮТ ПУТИ РОСТА НА БУДУЩЕЕ

В совхозах и колхозах района прошли партийные собрания, на которых обсужден вопрос о задачах партийных организаций по завершению осенних полевых работ и подготовке к новому сельскохозяйственному году.

На этой странице мы помещаем отчеты с двух таких собраний.

## КАЖДОМУ ГЕКТАРУ — БОГАТЫРСКУЮ СИЛУ

В КОЛХОЗЕ им. Дзержинского на общем партийном собрании, обсудившем задачи парторганизации по завершению текущего сельскохозяйственного года и подготовке к будущему, доклад сделал секретарь парткома т. В. И. Севастьянов. В прениях выступили гл. агроном т. И. И. Доронин, главный зоотехник т. Н. Д. Куделин, управляющий Малышевским отделением т. И. А. Додылев, управляющий Капотненским отделением по закрытому грунту т. И. П. Кабанцев, агроном т. И. Т. Мухин, механик цеха по переработке плодов и ягод т. С. В. Исаенко.

В работе партсобрания принял участие секретарь Люберецкого ГК КПСС т. Б. И. Балашов.

### ЦИФРЫ ГОВОРЯТ

Добавок к тем трудностям, которые пришлось преодолеть всем работникам сельского хозяйства района в результате засухи лета, на дзержинцев свалилась другая беда: на фермах выявилось заболевание скота, и все молочное стадо хозяйство вынуждено отправить на мясокомбинат. И все же на пути дальнейшего увеличения производства сельхозпродукции сделан хоть и не такой большой, как намечалось, но шаг вперед. Валовой продукция в 1972 году будет произведена на 7 миллионов рублей, или на миллиард рублей больше, чем в прошлом, чистая прибыль составит 1,5 миллиона рублей, что на уровне прошлого года.

Эти две цифры, названные в докладе, свидетельствуют, что и сельскохозяйственное производство, которое в большой мере зависит от погодных условий, при научном ведении его и постановке на индустриальную основу может гарантированно давать высокую продуктивность. Из чего сложились эти цифры?

Вопреки принятому, начнем с потерь. Могли неплохо сработать животноводы, но, как сказано выше, случилось несчастье, в результате молока продано только 1700 тонн вместо 2520 тонн по плану. Мяса, прапада, продано 330 тонн при плане 60, но такое выполнение никого не радует. Для восстановления молочного стада колхоз закупил 1250 телят, стоимость их намного выше, чем выручка от мяса, да и молоко они не сразу дадут.

Картофель был посажен в лучшие сроки по хорошо удобренной почве отборными семенами и дал замечательные всходы. Были все основания рассчитывать как минимум на 20 тонн с гектара, но получили только половину этого, наполовину выполнен и план продажи картофеля государству: тысяча тонн вместо двух. Зерновых сдано 404 тонны при плане 350, но урожай их меньше намечавшегося. Засуха...

А вот овощам засуха оказа-

лась не страшна. Они возделываются в теплицах и на пойме Москвы-реки. Овощеводы продали государству 5700 тонн различной продукции, на две тысячи тонн больше плана и внесли в кассу колхоза половину всего валового дохода. К счастью для животноводов, на пойме же был отведен участок в 10 га под кормовую свеклу, и каждый из них дал рекордный — в пределах 120 тонн урожай корнеплодов.

— Вот что значит вода, — сказал в своем выступлении главный агроном И. И. Доронин:

— Мелиорация, мелиорация и еще раз мелиорация, — говорили все коммунисты. — Только с ее помощью можно получать в любых условиях устойчивые, высокие урожаи.

### ЕСЛИ БЫ НЕ УПУЩЕНИЯ

Трудно сказать, сколько раз на собрании было повторено это слово. К части для коммунистов колхоза, они употребляли его не для того, чтобы все свалить на погоду, а чтобы указать на свои промахи, упущения.

Мы уже отметили успех дзержинцев в выращивании кормовой свеклы. Ее получено 2500 тонн при плане 1600. Сена заготовили 2000 тонн, на 860 тонн больше намечавшегося. Но коммунисты критически оценивают этот результат. Техника была плохо подготовлена к сеноуборке, и ее пришлось вести в основном вручную. Если бы техника использовалась на полную мощность, то не было бы такого напряжения, корма обошлись бы дешевле.

Механизаторы подвели и на некоторых других работах. Чтобы не повторилось подобного в дальнейшем, парторганизация обязана взять под особый контроль ремонт техники к новому сезону и подготовку кадров, обеспечить в дальнем двухсменную работу тракторов.

Сорок тонн моркови с гектара — урожай неплохой. Но агроном т. Мухин им недоволен. Если бы начали своевременно полив, то выполнили бы и обязательство, по которому нужно было получить по 43 тонны.

Тов. Мухин правильно указал и на другое упущение. В колхозе 50 специалистов, если бы каждый внес хотя бы по одному рабочему дню, то сколько бы работ облегчилось. Но творческой инициативы проявляется еще мало. Подчеркивалось, что особенно много работ вручную выполняется в теплицах, при этом ссылались на совхоз «Белая Дача», где эти процессы механизированы. Но ведь «Белая Дача» не за горами. Организовать изучение ее опыта, поднять творческую инициативу своих специалистов — одна из главных задач коммунистов колхоза.

Дзержинцы, известно, первыми в районе организовали на про-

мышленной основе переработку овощей. Это дает дополнительную прибыль, выгодно и государству. Но второй цех по переработке овощей и плодов все еще непущен в строй, хотя намечалось сделать это, как отметил механик С. В. Исаенко, еще в августе. Взять под контроль пуск цеха — тоже одна из задач парткома.

### ЛИЧНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КОММУНИСТОВ

— В условиях нынешнего года, — подчеркнул в своем выступлении секретарь горкома партии Б. И. Балашов, — еще раз со всей очевидностью подтвердилась правильность выработанного XXIV съездом КПСС курса на дальнейшую интенсификацию сельскохозяйственного производства. Колхоз им. Дзержинского наглядное подтверждение этому.

Нет и не было рекомендаций на каждый день и каждый случай в сельском хозяйстве. Повышать личную ответственность каждого работника и прежде всего коммуниста за порученное дело — первоочередная задача парткома. Но такую ответственность показывают далеко не все товарищи. Восстановление молочного стада колхоза во многом зависит сейчас от пуска в строй Панинского комплекса и строительства здесь еще одного скотного двора. Вышестоящие органы решили вопрос, кто должен строить, поставлять оборудование, определили сроки. Но инженер-строитель колхоза тов. Федоров затянул оформление документации, без чего нельзя начать строительство. Только нерасторопность специалистов и правленцев объясняется и то, что не решен вопрос водоснабжения Панинской фермы.

### БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Главными задачами парторганизации сейчас является подготовка и воспитание кадров, прежде всего механизаторских, обеспечение выполнения плана мелиоративных работ, внедрение в производство всего нового, передового и тем самым повышение культуры земледелия, контроль за использованием и приготовлением кормов. Предметом особой заботы парткома, специалистов, всех коммунистов должно быть восстановление молочного стада.

Коммунисты колхоза в своем решении поставили перед коллективом колхоза цель:

несмотря на значительное снижение производства молока и картофеля в нынешнем году, обеспечить выполнение социалистических обязательств, принятых на девятую пятилетку, по продаже всех видов продукции в намеченные сроки.

Ф. ФЕДОРОВ.

## БОЛЬШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

Настойчиво претворяют в жизнь свои юбилейные обязательства

овощеводы совхоза «Тепличный». С начала года хозяйство продало государству 2266 тонн овощей. Это на 65 тонн больше уровня прошлого года.

Многие здешние мастера закрытого грунта добились высокого урожая. По 35,6 килограмма огурцов вырастила тепличница А. Аниканова, по 34 — А. Корженкова,

по 32 килограмма сняла М. Филатова. Перевыполнили свое обязательство и тепличницы Д. Каменская и А. Попова.

Сейчас хозяйство готовится к урожаю будущего года. Одновременно идет и посевная кампания. Сажается лук, выращиваются петрушка, сельдерей. Зеленый консервир продолжается.

Г. ТОЛИНА.

## ПОТЕРИ ВОСПОЛНЯЮТСЯ

Сложные погодные условия, вызванные малоснежной зимой и засушливым летом, отразились на работе земледельцев и совхоза им. Мессовета. В своей информации директор совхоза А. И. Кузнецов привел такие цифры: если в обычные годы поливная площадь в 510 га в среднем за сезон орошалась 4,8 раза, то в этом году она поливалась 8 раз, за это время было израсходовано 2,400 тысяч кубометров воды.

Труженики совхоза выдержали испытание. Средний урожай с гектара составил: капусты 300 ц, свеклы — 330 ц, кукурузы на силос — 350 ц. Овощей вместо 14250 тонн по годовому плану продано на 13 октября 14330 тонн. Сложнее оказалось дело с выращиванием картофеля: вместо 1650 тонн по плану его собрано 1200 тонн.

Жаркая погода сказалась и на производстве животноводческой продукции. Крупный рогатый скот пришлось ставить на стойловое содержание в начале августа. Несмотря на это, валовой надой молока по сравнению с прошлым годом увеличился на 40 тонн.

Хорошие показатели и на свиноферме: при годовом плане 2540 тонн будет продано 2700 тонн мяса.

Хорошо потрудились работники защищенного грунта: выращен богатый урожай огурцов и других овощей.

Сейчас силы коллектива мобилизованы на завершение уборки капусты, которой осталось еще около 700 тонн. По-прежнему надо наращивать темпы по увеличению валового и среднесуточного надоя молока, борясь за повышение среднесуточных привесов на свиноферме. И одновременно нужно развернуть всестороннюю подготовку к будущему сезу.

Коллективу предстоит внести под новый урожай до 40 тысяч тонн органических удобрений, провести тщательную калибровку семян, разработать схемы посевов, обратив внимание при этом на расширение площадей под кормовые культуры, подумать над тем, как лучше организовать борьбу с сельскохозяйственными вредителями и болезнями. Задача состоит в том, чтобы в 1973 году не только выполнить социалистические обязательства, но и восполнить то количество овощей и картофеля, которое было недодано в этом году.

По-деловому прошли прения.

Управляющий четвертым отделением А. Старшинов заверил собрание, что коллектив работников молочного завода им. Мессовета. В своей информации директор совхоза А. И. Кузнецов привел такие цифры: если в обычные годы поливная площадь в 510 га в среднем за сезон орошалась 4,8 раза, то в этом году она поливалась 8 раз, за это время было израсходовано 2,400 тысяч кубометров воды.

Звеньевой механизированного картофелеводческого звена шестого отделения В. Храмцов, получивший в этом году в среднем по 13,5 т клубней с каждого гектара, сказал, что в будущем году его звено добьется значительно большей урожайности с гектара и тем самым полностью рассчитается с государством.

На протяжении всего жаркого периода овощеводы второго отделения вели круглосуточный полив овощей. Об этом рассказала с трибуны собрания звеньевая А. Тарасова. Это позволило только бригаде А. Глазиной получить 5752 тонны овощей.

Перед коммунистами совхоза с большой речью выступил первый секретарь Люберецкого ГК КПСС Ф. С. Набережнов. Рассказав о том огромном внимании, какое партия и правительство уделяют сельскому хозяйству и познакомив с положением дел в районе, т. Набережнов призвал коммунистов и весь коллектив сделать все, чтобы выполнить социалистические обязательства будущего 1973 года и рассчитаться с государством по тем культурам, по которым совхоз не выполнил план в этом году. Для этого нужно внимательно проанализировать работу этого года и сделать необходимые выводы.

Важно, чтобы в каждом звене, в каждой бригаде и на каждом отделении были заслушаны подробные отчеты о том, что было уплачено, недоделано, не учтено и, таким образом, не повторить ошибок прошлого. Надо будет организовать экономическую учебу среди тружеников совхоза, обобщить опыт передовиков, разработать программу по получению высоких урожаев. Необходимо по-прежнему особое внимание уделять развитию молочного животноводства.

Собрание приняло постановление и утвердило намеченные мероприятия на 1973—75 гг., которыми предусматривается пятилетний план по продаже овощей и картофеля выполнить на 117 проц.

А. КОЗЛОВ,  
редактор многотиражной газеты «Советское хозяйство».



Труженики сельского хозяйства Монголии с большим подъемом работают над выполнением заданий второго года пятилетки.

Благодаря самоотверженному труду животноводов сельскохозяйственных объединений и госхозов в настящее время в стране насчитывается почти 8 миллионов голов молодняка. Особенно высоких показателей добились животноводы Средне-Гобийского, Центрального, Сухэ-Баторского и Кободского аймаков.

НА СНИМКЕ: ферма крупного рогатого скота в госхозе Борнуур Центрального аймака.

Фото Монцамэ — ТАСС

# ТРУД—ПРАЗДНИК!

Прошло уже немало времени, как наша фабрика возобновила работу после летнего отпуска, а день этот вспоминается и сейчас. У входа нас встретили директор Л. И. Коварская, председатель фабкома М. И. Засыпкина, начальники цехов, руководители служб. Приветливо и заинтересованно, именно заинтересованно, как можно обращаться к родному человеку, расспрашивали они, кто как отдохнул, с каким настроением идут к своим машинам, станкам. Играла музыка. Начало работы вылилось в большой праздник.

В нашей стране, где рабочий — полновластный хозяин Родины, было бы просто неуместно спорить, высоко или нет звание рабочего. Рабочие руки преобразили нашу землю, не было бы рабочего класса, то не было бы у нас Советской власти. Это ясно всем. А вот о том, как нести высокое звание рабочего, как воспитывать людей, чтобы они гордились, что принадлежат к многомиллионной армии труда, говорить нужно. И я, тоже решив откликнуться на статью ветерана труда завода им. Ухтомского Н. Абрамова, которая, судя по газете, вызвала немало откликов, не случайно начала с рассказа о рабочем дне, вылившемся в праздник.

Конечно, идем мы утром на фабрику, завод или в поле не для того, чтобы весело провести время, не бездельничать. Идем создавать новые блага для людей, в том числе и для себя, хорошо, в полную меру сил и умения потрудиться. Но если ты действительно потрудился хорошо, выполнил свой долг, достиг поставленной цели, то труд становится ра-

достным, превращается в праздник.

И у нас на фабрике стараются сделать праздником труда каждый рабочий день. Очень празднично, например, проходят сейчас ударные вахты в честь союзных республик. Героями же праздника труда «именинниками» являемся мы. Поэтому в центре внимания дирекции, и парткома, и профсоюза стоит рабочий человек. По труду на фабрике и материальные блага — премии, пустовки, новая площадь — и

## ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ «ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ РАБОЧЕГО»

честь — почетные звания, Доски почета, передачи по радио, «молнии» с именами передовиков.

Чем больше чести человеку за его ударный труд, тем больше уважает он сам себя, крепче дорожит высоким званием.

Это одно. Во-вторых же, хочется напомнить мне старую поговорку: «Береги честь смолоду!» Человек, только начинающий самостоятельный жизненный путь, не умудрен опытом, какой-то пустяк может побудить его на далеко идущие выводы. И мелочи, пустяки могут заслонить ему главное: в конце концов ценность человека определяется тем, что сделал он для людей.

Оберегать неопытных от опасных поступков, раскрывать им глаза на главное должны мы, более искушенные

в жизни. Правильно пишут, что каждый руководитель должен быть воспитателем. Но прав и т. Абрамов, начавший в газете разговор о чести рабочего, когда пишет, что не солдеть нам нарушителем, прогульщиком, если не пойдем мы из них единым фронтом всего коллектива. На самом деле, одно дело, когда нарушителя ругает мастер, председатель цеха, в этом случае нарушитель может слушать и думать: «Говори, говори, на то ты и начальник». А вот если неприятную правду выскажут в глаза такие же рабочие, как и он, то это быстрее заставит задуматься и пересмотреть свое поведение.

В нашем женском коллективе бригады, объединяющей более 40 человек, пьяниц не было и нет, но девушки, которые непрочь полентянничать, недобросовестно выполнить работу (авось, не заметят брак!), попадались. И если они быстро понимали, что так дело дальше не пойдет, то лишь потому, что правду в глаза им говорили не только бригадир А. П. Самойлова, мастер и т. д., но и рядовые работницы. Если что не так в коллективе, то никогда не постыняются об этом сказать члены бригады А. С. Таганова, В. Скрипова, Е. В. Заваруева и другие. Их больше всего и благодарят потом молодые работницы за то, что поставили на правильный путь.

Коллектив все может. Коллективу принадлежит и первая роль в воспитании чувства ответственности за высокое звание — рабочий!

Р. НАБАНОВА,  
швея-мотористка  
Косинской трикотажной  
фабрики.

## УЧЕБА АТЕИСТОВ

При Люберецком ГК КПСС начал работать постоянно действующий семинар лекторов и организаторов атеистической пропаганды района. На первом занятии собравшиеся прослушали лекцию на тему: «Причины существования религиозных предрассудков и пути их преодоления», кото-

рую прочитала кандидат исторических наук Е. С. Осипова.

О задачах партийных организаций района по повышению эффективности атеистической пропаганды в свете требований XXIV съезда КПСС рассказала инструктор ГК КПСС Н. В. Самодоева.

## СОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Состоялось очередное совещание секретарей партийных организаций района, на котором были рассмотрены неотложные вопросы, связанные с подготовкой района к 50-летию образования Союза ССР.

Заведующий орготделом ГК КПСС Н. Г. Камашин проинформировал присутствующих о

### ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

26 октября 1972 года созывается 9-я сессия (13-го созыва) Люберецкого городского Совета депутатов трудящихся. НА ОБСУЖДЕНИЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ВЫНОСИТСЯ ВОПРОС:

Отчет о работе исполкома городского Совета за 1972-й год.

Просьба свои предложения и замечания по этому вопросу направлять в исполком городского Совета (г. Люберецы, Октябрьский пр., 150, комн. 25).

Исполком Люберецкого горсовета.



Джелалабадская долина на юге Афганистана — житница страны. Здесь выращивают пшеницу, цитрусовые, развито животноводство. А всего несколько лет назад вокруг города Джелалабада расстилалась безводная земля. С дружеской помощью и при техническом содействии Советского Союза на месте пустыни построена Джелалабадская ирригационная система — канал с гидроэлектростанцией и гospоzами, автомеханический завод. Советские специалисты подготовили сотни квалифицированных рабочих и техников.

На СНИМКЕ: на автомеханическом заводе. Советский специалист М. Лемашов (справа) передает свой опыт афганскому рабочему.

Фото З. ПЕНСОНА.  
(Фотохроника ТАСС)

## ЧИТАТЕЛЬ

### РАССКАЗЫВАЕТ

## НАШ УЛИЧКОМ

Уличком — это уличный комитет. Но чаще всего уличком называют председателя уличного комитета. В августе этого года в Томилине состоялись выборы уличников и снова председателем по ул. Потехина была избрана Т. В. Остапенко — наш бессменный уличник с 1935 года.

Татьяна Васильевна уже давно находится на заслуженном отдыхе, но ее энергии и деловитости может позавидовать любой.

Для Татьяны Васильевны нет не своих дел. Она следит за чистотой улицы и дворов, за нормальным освещением, она считает своей обязанностью предупредить рабочих, чтобы, копая траншею, не засыпали землей стволы деревьев, а потом выровняли улицу; чтобы при обрезке верхушек деревьев, мешающих электро- и телефонным проводам, не были изуродованы кроны. В сильный снегопад она обежит дома, предупредит председателей ЖЭКов, чтобы с деревьев стянули снег, иначе обломаются кроны. Словом — хлопот много.

Уличком — это и справочный стол и адресное бюро.

Бывает, что из-за пустяка соседи становятся непримиримыми врагами, и их жалобы друг на друга заполняют различные организации. У нас поссорились две соседки, и дело уже должно было перекочевать в народный суд, но вмешалась Татьяна Васильевна, и все было улажено.

### ПРЕДЛАГАЕТ

## БЫТЬ КВАРТАЛУ ЗЕЛЕНЫМ

Осень — горячее время для озеленения наших городов и населенных пунктов. Сейчас в районе проходит месячник по уходу за зелеными насаждениями.

Микрорайон 115-го квартала — молодой. Здесь живет более 10 тысяч человек. Не теряя времени, пользуясь хорошей погодой, домоуправление № 4 (управдомом И. Антонова) начало работы по озеленению микрорайона.

В погожие дни т. Антонова вместе с группой жителей поехала и привезла более двухсот молодых деревьев. Другие жильцы к этому времени выкопали ямы, и сразу началась посадка.

Активное участие в работе

принесли из парка скамьи. Поисками, не нашли и поставили новые. Но не таков наш уличник. Татьяна Васильевна не успокоилась до тех пор, пока не нашла пропавшие скамьи (их унесли подростки к дому своего ЖЭКа), и они снова были установлены в парке. Ведь дело не только в скамейках. Уличком вовремя обратила внимание на этих подростков и тем самым избежала их от совершения более грубых проступков.

Когда уличник видит, что одна не может справиться с тем или иным делом, она обращается за помощью к другим общественным организациям или административным органам.

Томилинский завод полупроводниковых приборов посчитал излишним поддерживать постоянную чистоту на участке улицы, примыкающей к одному из его владений. На все требования уличника слышала в ответ «нет дворников». После того, как представитель завода побывал на административной комиссии посовета, дворники сразу нашлись.

За свою многолетнюю деятельность на посту уличника Татьяна Васильевна неоднократно получала благодарности и отмечалась грамотами и ценными подарками исполнкомами посовета и Люберецкого горсовета. Она является примером для многих наших уличников.

И. УВАРОВСКИЙ.

### КРИТИКУЕТ

## ДОРОГА НЕ ОСВЕЩЕНА

По улице Мира, между центральной районной больницей и домом № 2 по улице Строителей, уже несколько лет строится детский сад. Жители —

\*\*\*

### А СВАЛКА И НЫНЕ ТАМ...

С апреля груды строительного мусора и металломусора валялись у дома № 14 и 16 по улице Гоголя. Потом все вывезли, сбросили на 100 метров дальше. Свалку должно убрать СУ-1 Союзгазпромстрой. Зам. начальника СУ т. Левантин обещал сделать это еще в августе. Однако воз, то бишь свалка, и ныне там. Мне кажется, если слово дано — надо его выполнить.

А. ПУЙМАН, председатель группы народного контроля домоуправления № 1 Союзгазпромстроя.

и взрослые и дети ходят через территорию больницы (рядом 5-я школа).

Дорога через больницу, возле школы и стройки не освещена. Проходит она между деревьями, не заасфальтирована, можете себе представить что здесь делается весной и осенью? Кругом грязь и темнота.

Пока не закончена стройка, асфальтировать дорогу нельзя, но осветить ее необходимо.

По поручению жителей дома № 6 по улице Строителей Е. ОРШАНСКИЙ.

## ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

18 октября 1972 г.  
№ 167 (10549) 3 стр.



В хореографическом коллективе Люберецкого Дома пионеров занимается 120 человек — дети разного возраста. Руководители Анатолий Михайлович Зверев и Лариса Семеновна Иванова развивают в своих питомцах изящество, грацию, чувство ритма. Детей обучают основам классического танца. Они разучивают танцы народов СССР и мира.

К 50-летию образования СССР участники художественной самодеятельности Дома пионеров готовят большую программу. В ней принимают активное участие и юные танцовщицы.

НА СНИМКЕ: на занятиях в хореографическом коллективе Люберецкого Дома пионеров.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

## АВТОР КНИГИ — НАША ЗЕМЛЯЧКА

До войны мы жили на одной улице и учились в одной школе — люберецкой средней № 1. Римма Белова была старше меня на несколько лет. Школу она закончила отличницей в 1941 году и поступила в Московский медицинский институт. Римма Алексеевна навсегда осталась верна избранной специальности. Сейчас она работает в Московском психоневрологическом диспансере.

Практическую деятельность она сочетает с научной. Пять лет назад вышел в свет сборник статей работников диспансера, посвященный мало исследованной теме — нарушению речи у дошкольников. Инициатором этого издания и авто-

ром отдельных статей была Р. А. Белова-Давид.

И вот снова, уже в этом году, издательство «Просвещение» выпустило новый сборник «Нарушение речи у дошкольников». Составитель — Р. А. Белова-Давид. Новое издание не повторяет прежнее, оно поднимает новые вопросы, дает новые данные. Авторский коллектив диспансера снова делится с читателем опытом своей работы.

Книга «Нарушение речи у дошкольников» вышла тиражом в 40 тысяч экземпляров и продается в книжных магазинах.

Е. ОСИПОВА.  
(г. Люберецы).

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Горвоенкомат и комитет содействия в понедельник, 23 октября, проводят районное собрание офицеров и генералов в запасе и отставке.

После официальной части — доклад о международном положении СССР.

Начало в 10 часов в Люберецком Дворце культуры.



## В кинотеатрах и Дворцах культуры

### В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня цветной широкоэкранный фильм «УКРОЩЕНИЕ ОГНЯ» — в 11, 14, 17, 20; кинокомедия «ЗАПУТАННЫЕ СЛЕДЫ» — в 9.20.

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня «МОГИЛА ЛЬВА» — в 11, 13, 15; занятие киноуниверситета — в 17.30, 20.

### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Сегодня «ГЕРОИ ГОЛУБОГО ЭКРАНА» — в 13, 18, 21.

### В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня «АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ» — в 15; «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ОДИССЕЯ» — в 17, 20.

### В КЛУБЕ КОСИНСКОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ

Сегодня «РАМ И ШИАМ» — в 17.45, 20.15.

### В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня «БЛАГОСЛОВИ ЗВЕРЕЙ И ДЕТЕЙ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

### СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 1 ТРЕСТА «СПЕЦНЕФТЕСТРОЙ»

приглашает на работу: плотников, каменщиков, штукатуров, маляров, бетонщиков, монтажников, электросварщиков.

Жилая площадь будет представлена через 2—3 года.

Обращаться: Малаховка, ул. Кирова, 25, отдел кадров, тел. 173-71-43.

2-3

### ЦЕНТРАЛЬНОЙ ОПЫТНОЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОЙ МАСТЕРСКОЙ «МОСОБЛЭЛЕКТРО»

требуются: инженер-нормировщик с окладом 95—100 рублей в месяц (выплачиваются премиальные).

Обращаться: Томилино, ул. Лермонтова, д. 6-а, тел. 173-00-20, доб. 52 или 87.

2-3

# ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ ВДНХ СССР Для подписчиков

Вот уже второе десятилетие издается на Выставке достижений народного хозяйства СССР Информационный бюллетень.

Бюллетень первым среди печатных изданий Советского Союза публикует материалы о представленных на Выставке лучших образцах современной техники, методах и приемах труда, новой технологии промышленного, строительного и сельскохозяйственного производства, успехах советской науки и культуры, дает рекомендации, где можно получить техническую документацию на новшества, экспонируемые на ВДНХ СССР. Много внимания уделяется лучшим работам ученых и изобретателей, рационализаторов и новаторов производства.

Бюллетень имеет постоянные разделы: «Промышленность и

транспорт», «Строительство», «Сельское хозяйство», «Наука, культура, образование». Регулярно публикуются корреспонденции под рубриками: «Новые экспонаты», «Вниманию строителей», «Для сельских механизаторов», «С выставки — в производство», «Выставки обновляются опытом».

В специальном приложении Бюллетень заблаговременно информирует читателей о проводимых на ВДНХ СССР тематических выставках и смотрах, семинарах и школах передового опыта, научно-технических совещаниях и конференциях.

Бюллетень рассчитан на инженерно-технические кадры, рабочих-новаторов, изобретателей и рационализаторов производства, работников научно-исследовательских и проектных организаций, институтов и би-

ро научно-технической информации, специалистов строительства и сельского хозяйства, а также на организаторов выставок на местах.

Информационный бюллетень ВДНХ СССР выходит ежемесячно объемом 5 печатных листов и высылается только подписчикам, в розничную продажу он не поступает. Изданье иллюстрировано. Стоимость подписки на год 2 р. 40 к., на полгода — 1 р. 20 к. Его индекс 70395 в разделе «Общетеchnические издания» Тематического каталога газет и журналов. Подписка принимается в течение всего года в пунктах Союзпечати и общественными распространителями по месту работы.

Адрес редакции: Москва И-223, ВДНХ СССР, Отдел печати, тел. 181-92-75.

## ПРОДАЖА ВСТАСНИЕ

21.15 «Справочное бюро». 21.30 «Союзнерушимый». Фильм. 22.45 «Московские новости». Программа передач.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.30 «Новости». 19.35 «Дни советской литературы в Тюменской области».

20.00 «Музыкальные встречи». 20.30 М. Крапивников — «Дай сердцу волю — заведет в неволю». Фильм-спектакль.

21.45 Кино программа.

22.15 «Новости».

### ПЯТНИЦА, 20 ОКТЯБРЯ

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.30 Программа передач. 9.35 «Новости». 9.45 Для школьников. «Читайгород».

10.15 «Выстрел на границе». Фильм.

11.30 «Труд — источник богатства нашего общества». Телесюжет.

12.00 «Селская strada».

16.30 Программа передач.

16.35 «Зоология». «Развитие на- скомых».

17.00 Беседы о воспитании.

17.30 Для школьников. «Читайгород».

18.00 «Новости».

18.10 «Ленинский университет миллионов».

18.40 В. А. Моцарт — Рондо для fortepiano с оркестром.

18.50 «Москва и москвичи». Теле- леобозрение.

19.20 Премьера телефильма. «Со- ветник Вацатко принимает ме- ры...». 5-я и 6-я серии.

21.00 «Время».

21.30 Встречи на концертах в Молдавии.

22.35 Спортивный дневник.

23.00 «Новости». Программа передач.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.15 «Выстрел на границе».

11.25 Выступление писательницы Т. Тэсс.

11.45 «Шахматная школа».

12.15 Концерт популярной клас- сической музыки.

13.00 Программа документальных фильмов Казахской студии теле- видения.

14.00 «Сельская strada».

16.10 Программа передач.

16.15 «Рассказы о профессиях».

17.15 Для школьников. Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, заслуженным строителем РСФСР А. Е. Бончуком.

18.00 «Новости».

18.10 «Цветное телевидение. «Творчество народов мира».

17.55 Программа передач. 18.00 Для школьников. «Кинотеатр «А»» выходит в поиски». 18.30 Цветное телевидение. «Земля и люди».

19.00 «На московской орбите».

19.30 Цветное телевидение. Чемпионат СССР по футболу. «Спар- так» — «Кайрат».

21.15 «По велению сердца». О работе молодых тружеников сел Подмосковья.

21.45 Цветное телевидение. М. Фермо — «Двери хлопают». Телеспектакль.

23.15 «Московские новости». Программа передач.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.25 «Новости».

19.30 Экран зарубежного фильма. «Алло». Вы ошиблись номером».

20.50 Концерт.

21.10 «Твой день зарплаты». До- кументальный фильм.

22.05 «Новости».

Редактор П. В. СПИРОВ.

## ДЗЕРЖИНСКОМУ КОМБИНАТУ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

требуются: бетонщики, арматурщики-сварщики, слесари, крановщики. Комбинат гарантирует жилплощадь в течение трех лет в поселке на улице Лермонтова.

Комбинат имеет столовую, детский комбинат, пионерский лагерь. Обращаться: пос. Дзержинского, комбинат. Проезд автобусом 21 до остановки ТЭЦ-22. Тел. 231-08-58. Доб. 6-27. 2-3

## ЛЫТКАРИНСКОМУ ЗАВОДУ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ

требуются: бетонщики со скользящей оплатой труда, работа в 2—3 смены, стропальщики (2 смены), шоферы, эл. монтеры 4—5 разрядов, плотники, начальник ПТО, мастера формовочного цеха.

Желающие могут получить специальность через учебный комбинат. На заводе имеется буфет.

Обращаться: Лыткарино, ул. Трансстрой, 9-к, тел. 271-80-21, отдел кадров.

3-3

## ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «РЕМБЫТТЕХНИКА»

требуются: мастер по входному контролю поступающих запчастей на центральный склад, старший бухгалтер-ревизор, инженер по приборам, старший экономист, кассир-инкассатор, мастер цеха по изготовлению металлоконструкций и зеркал, зав. хозяйством.

Для работы в Малаховке: диспетчер гаража, учетчик на центральный склад.

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 206. Тел. 173-14-19.

2-3

По вопросам набора на все предприятия и в организации следует также обращаться к уполномоченному Управления трудовых ресурсов Мособлисполкома по адресу: Люберецы, Октябрьский пр., 206, комн. 15.